

强化规范管理 强化顶格处理 强化严肃问责

我省开展重点领域食品安全大检查

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省市场监管局获悉,自6月16日起,我省各级市场监管部门已在全省范围内部署开展为期一个月的重点领域食品安全大检查。

此次大检查将食用农产品批发市场、农贸市场、大中型商超、提供生食类水产品的餐饮单位、食品冷库等列为重点检查场所,在落实原有防控措施的基础上,加大对进口或重点疫情防控地区人浙的生鲜、冷冻畜禽肉及水产品的管控力度,实现重点主体全覆盖、重点品种全溯源、重点问题全销号,强化规范全到位。

其中,重点检查食用农产品批发市场、农贸市场、大中型商超、提供生

食类水产品的餐饮单位、食品冷库是否严格查验并留存产品产地证明或购货凭证、合格证明文件;特别是进口的水产品和畜禽产品是否具入境货物检验检疫证明,生猪产品是否具“两证一报告”,禽类产品是否具“一证两标”。

重点检查餐饮单位是否严格落实进货查验和索证索票规定,进货台账登记是否完整,海鲜、猪牛羊肉的来源是否可追溯;禁止在餐饮环节购进和使用来源不明的肉类、水产品以及其他食品原料。重点检查食品冷库贮存

度、湿度是否符合规定并作记录,以及应当备案的非食品经营企业,是否及时备案等等。与此同时,继续督促重点食品经营场所做好疫情防控相关工作。

此次检查采取溯源追查、监督抽检、滚动检查、公众参与等方式,围绕重点区域、重点场所、重点环节、重点品种开展台账记录、索证索票、进货查验等现场检查,加强对入场销售或经营食品的溯源管理;对不符合要求的,不得进场销售或经营;对问题严重的,立案查处。对进口畜禽肉类、水产品及其制品为重点开展专项检查抽检,对抽检发现的问题,做到产品控制到位、原因排查到位、整改落实

实到位、行政处罚到位、信息公开到位。在实施常规性检查外,对存在问题较多或相关风险较高的对象,列出清单,实行滚动检查,以督促存在问题的彻底整改。

与此同时,组织食品安全协管员、信息员、社会志愿者、媒体记者等一起参加食品安全检查巡查,常态化开展“你点我检”活动。

此次食品安全大检查强化规范管理,强化顶格处理,强化严肃问责。其间发现的较大食品安全问题隐患,按照“四个最严”要求及时调查处理;涉嫌违法的,依据《食品安全法》等有关法律法规进行顶格处理;涉嫌犯罪的,及时移送公安机关依法处理。

青工教育再添基地



近日,杭州铁路关工委在原浙赣铁路局旧址——杭州北山街13号,举行“浙赣铁路局局史与浙江铁路革命史展览馆”揭幕仪式,杭州铁路关工委又增一处青工国史路史教育基地。

通讯员陈慈林 摄

老钢铁厂、旧船坞、废弃的酿酒作坊等在保护利用中“浴火重生”,变为文创园、博物馆,重新融入百姓生活——

工业遗产如何变为城市“生活秀带”

近日,国家发展改革委、工业和信息化部等五部门联合印发《推动老工业城市工业遗产保护利用实施方案》(以下简称《方案》),让工业遗产再次引发关注。当前,我国工业遗产保护利用的现状如何?知识经济时代,应怎样加强工业遗产保护利用,让其更好地“活”在当下,焕发出新的光彩?

国家工业遗产已有102处

工业遗产是工业文明的见证,是工业文化的载体,是人类文化遗产的重要组成部分。自十九世纪后半叶洋务运动以来,特别是新中国成立之后,工业文明的发展都留下了宝贵的工业遗产。这些工业遗产不仅见证了我国近现代工业化不同寻常的发展历程,也蕴藏着丰富的历史文化价值。

工业和信息化部工业文化发展中心副主任孙星介绍,近年来,政府和民间都在关注工业遗产,在有效保护基础上,探索利用发展新模式,推动工业文化传承发展,为制造强国和网络强国建设提供有力支撑。

2017年,鞍山钢铁厂、旅顺船坞、景德镇国营宇宙瓷厂等11处工业遗产成为工业和信息化部公布的首批国家工业遗产(试点);2018年,国营738厂、北京卫星制造厂、山海关桥梁厂等42处工业遗产成为第二批国家工业遗产;2019年,北京珐琅厂、“刘伯承工厂”旧址、营口造纸厂、上海造币厂等49处工业遗产成为第三批国家工业遗产。

此外,部分省市也开展了省级工业遗产的认定工作,初步形成了上下联动的工作机制,一些典型经验不断涌现,重视工业遗产的氛围正在形成。

老钢铁厂、旧船坞、废弃的酿酒作坊等虽然没有了昔日的辉煌,但它们依然沉淀着城市的发展历史,浸染着过往岁月的独特气息,承载着老一辈产业工人难以割舍的记忆。很多工业遗产都在保护利用过程中“浴火重生”,成为文创产业园、艺术区,重新融入老百姓的日常生活。

然而,也有一些工业遗产在城市发展和产业升级换代中遭到破坏、损毁,有的甚至逐渐消亡。它们与几代人的青春、记忆,一同消失在了岁月之中。

“整体来看,当前我国工业遗产保护利用的水平参差不齐。”孙星说,一些大城市工业遗产保护利用较好,但一些偏远地区的工业遗产缺少资金支持,很难得到有效保护。还有部分地方对工业遗产保护利用并不重视,甚至急功近利,用宝贵的工业遗产来发展房地产业。另外,我国在工业遗产保护利用方面没有专门的法律法规,不像保护文物一样具有强制性,一些工业遗产并没有纳入城市发展规划中,其“命运”很大程度上取决于当地的重视程度和保护力度。

专家呼吁,亟须采取措施对工业遗产进行有效保护与合理利用,让工业遗产及其背后的文化走进我们的生活。工业和信息化部产业政策与法规司司长许科敏表示,要探索国家工业遗产利用新模式,深入挖掘工业遗产文化价值,在加强保护的基础上科学利用物质遗存及非物质文化遗产,形成各具特色的利用模式。

围绕工业博物馆打造产业生态链

“我国的工业遗产保护经历了几种模式,北京的798和上海的8号桥是第一代保护利用的典范,它们主要是以出租厂房经营文化创意产业为主。景德镇陶溪川是第二代模式的典型代表,它在保护工业遗产的基础上建立了工业博物馆,形成文化高地,让人们在这里能够追忆当年的繁华与精神。”孙星说。

工业博物馆是传承工业文化的一个载体,也是工业遗产保护利用的一条路径。目前,我国国家级的历史博物馆、军事博物馆、农业博物馆等有很多,但缺少国家工业博物馆,并且绝大部分工业大省或因工而兴的城市没有建设相应的工业博物馆,部分重要的领域也没有代表性的行业博物馆。

不过,让人欣慰的是,一些地方已

经在积极探索。

2019年9月,依托重钢原型钢厂部分工业遗存建设而成的重庆工业博物馆开馆,很快吸引了大量人气。今年5月,重庆工业博物馆“百年风华——重庆工业发展史”获得第十七届(2019年度)全国博物馆十大陈列展览精品奖。

专家表示,这说明人们对工业博物馆这种形式是认可的。《方案》提出,完善工业博物馆体系,支持设立重要工业遗产博物馆、专业性工业技术博物馆、传统行业博物馆等,利用数字技术开发博物馆资源,建设智慧博物馆。鼓励设立省市工业博物馆,推动建设分行业、分区域工业博物馆体系。

“建设这些博物馆可以是实体也可以是网络形态。”孙星希望,工业博物馆能够拥有自己的特色,不应简单陈列,也不应全部都是体验,而是既要回顾历史,也要展现当代,甚至能够展望未来,运用新技术、新理念、新模式打造新型工业博物馆。

孙星表示,要围绕工业博物馆形成良好的产业生态链。特别是在开发利用一些规模较大的工业遗产过程中,建议除了发展文化创意产业之外,还要鼓励建设孵化器,并植入产业功能,使其具有一定的产业带动能力,从而形成良性循环。

将工业文化元素融入知识经济新业态

今年1月,北京市文化和旅游局发布了12条工业旅游线路,涵盖工业旅游示范点、工业遗址、工业博物馆、产业园区等多种工业旅游资源,串联了首钢工业遗址公园、798艺术区、北京汽车博物馆等众多特色旅游点。

近一段时间以来,工业旅游在很多地方悄然走红。但也有游客反映,一些工业旅游比较单调,主要是参观老厂房、老物件,缺乏新意和趣味。专家表示,目前我国工业旅游尚未形成成熟的体系,各地发展也不够均衡。

南开大学旅游与服务学院教授马晓龙认为,工业旅游不是简单地参观工业遗产,工业旅游的规划设计方式不能过于粗暴,而是要在保护工业遗产的基础上,根据资源的属性和市场需求特征,借助工业遗产提供的舞台和场所,进行参与性业态设计、文化创意产业植入、高新技术利用和相关活动策励。

工业遗产除了物质形态还有精神形态,具有区别于其他自然文化遗存的特殊性,应突出强调其保护方式的灵活性,寓保护于利用之中,让工业文化融入群众生活,真正实现在发展中保护、在保护中发展。

“我们完全可以把工业遗产变成城市的地标,亮丽的名片,网红打卡地。”孙星建议,发展以工业遗产为载体的工业旅游、研学旅行,形成生产、旅游、教育、休闲一体化的工业文化体验新模式,并已经形成了评估标准,主要目的是让广大中小学生能够参观体验汽车、航空、船舶、机器人等工业生产的场所或工业博物馆,让他们尽早接触工业、培养兴趣,这对未来的职业选择大有裨益。

此外,孙星认为,要不断丰富产品的文化内涵,将工业文化元素融入知识经济产品的研发设计、生产制造和消费服务中,利用5G、人工智能、虚拟现实等新技术,发展工业创意产业,打造知识经济新业态,满足人民日益增长的美好生活需求。

“工业遗产是人们的情感记忆和精神家园,是一个区域文脉传承的重要组成部分。”孙星说,未来,希望能够出台相关法律法规,让工业遗产保护利用有法可依、有据可循,也希望政府能够进行更好引导,有更多资金支持工业遗产保护利用,使其成为城市的一个重要功能,打造一批集城市记忆、知识传播、创意文化、休闲体验于一体的“生活秀带”,延续城市历史文脉,为老工业城市高质量发展增添新的动力。

据《光明日报》

“较低风险”理财也有亏本

稳赚不赔或成回忆

新华社北京6月21日电 北京市民王女士5月初花2万元购买了某股份制银行的一款净值型理财产品,评级为“较低风险”。但半个月过去,她惊讶地发现,该产品不但没有盈利,反而显示亏损了19.98元。

“我购买的是较低风险产品,出现亏损真是出乎意料。”王女士说。

近日,该产品同为较低风险评级的多个理财产品出现亏本现象,给用“保本心态”购买净值型理财产品的投资者“上了一课”。专家表示,在打破刚性兑付的背景下,理财产品稳赚不赔或将成为回忆,投资者应理性看待产品净值波动。

从产品说明书来看,这几款亏本的理财产品对固定收益类资产投资比例均超过80%,本应较为稳健,为何会出现负收益?

“近两周来,债券市场调整超出预期。”一位股份制银行网点理财经理表示,此类负收益理财产品或挂钩了一定比例债券,因此收益率受到了债市波动的影响。

新网银行首席研究员董希淼表示,5月份以来,债券价格下行明显,部分以债券为主要投资标的的银行理财产品受到较大影响,出现了浮亏。同时,公募基金的固定收益类产品,如债券型基金也出现了回撤。

事实上,负收益的出现并不突然,今年以来多类理财产品收益都在持续下跌。4月6日七日年化收益率跌破2%、6月3日跌破1.5%……今年以来,余额宝从年初2.4%左右的收益率一路下行,目前收益率徘徊在1.4%左右。

余额宝不是个例,今年2月中旬以来,“宝宝类”理财产品收益整体持续下跌。融360大数据研究院数据显示,6月1日至7日,“宝宝类”理财产品平均七日年化收益率已跌至1.55%。

银行理财产品方面,今年前4个月,人民币非结构性理财产品平均收益率逐月下跌。5月上旬理财产品延续前几个月的下行趋势,中下旬以来持续小幅反弹,5月平均收益率为3.9%,环比仅上涨1个基点。

除理财产品外,近期结构性存款收益率也有所下跌。春节前后,很多股份制银行结构性存款实际收益率还在接近4%的水平,目前很多银行已经降至3.5%左右甚至更低。

专家认为,理财产品收益率与市场流动性水平有关,市场流动性保持合理充裕使得市场资金成本有所下降,影响了银行理财产品收益率。此外,目前经济面临下行压力,大类资产价格总体下降,也使得银行理财产品收益率有所下降。

“正如股票价格涨跌,理财产品净值波动是一种正常的市场现象,投资者应调整好心态,避免用‘保本心态’投资净值型产品。”董希淼表示,银行理财产品出现浮亏之所以引发较多讨论和关注,一是银行理财产品投资者的投资风格总体较为保守,偏好稳健型产品,心理准备不足;二是长期以来银行理财产品处于隐性的刚性兑付之下,较少出现亏损现象,即使亏损往往也刚性兑付。

而资管新规的出台打破了这种刚性兑付。资管新规要求,金融机构开展资产管理业务时不得承诺保本保收益。出现兑付困难时,金融机构不得以任何形式垫资兑付。

与此同时,国家金融与发展实验室副主任曾刚也提示,短期账面的负收益并不代表实际的负收益,对于长期理财产品,投资者不必过度关注产品的短期净值波动。

融360大数据研究院分析师刘银平表示,净值型理财产品净值波动、阶段性下降属正常现象。理财产品配置股票等权益类资产的净值型理财产品净值波动会更大,只不过理财产品发行的产品期限较长,产品未到期或未到期前投资者往往没有察觉到产品净值波动,实际上在此期间产品净值在不断涨跌起伏。

专家表示,投资者应充分考量自身的风险承受能力,平衡好风险与收益,理性选择适合自己风险偏好、投资能力的理财产品,并对自己的选择负责。金融机构要加强信息披露,全面、及时、准确披露理财产品相关信息。总之,要做到“卖者尽责,买者自负”。

舟山挂牌全国首个海上电力保护综合执法办公室



为进一步加大舟山海域海底电缆等海上电力设施保护力度,6月15日,舟山海警局携手舟山供电公司、在舟山普陀区成立全国首家海上电力保护综合执法办公室。

舟山海岛众多,普陀区更是汇聚了东极岛、桃花岛等众多旅游热门岛屿,稳定可靠的电力供应直接影响着区域旅游经济的发展。海缆作为海岛重要的电力供应“生命线”,分布在各个岛屿之间的大

海深处,极易受到船舶抛锚和渔业活动的意外伤害。针对海缆保护工作的复杂形势,舟山供电公司、舟山海警局联合成立的全国首家海上电力保护综合执法办公室,可充分发挥警企联动机制,常态化开展海上执法行动,严厉打击可能破坏海底电缆安全的作业行为。

同时,舟山供电公司可依托舟山海警局设立的国内首个海缆智能化监控中心,实现海缆保护区内船舶动态监控和违法证据采集,解决了过去海缆保护预警研判难、提前介入难、取证效率低的问题,可以有效阻止破坏行为,为维护舟山海域800余千米海底电缆及浙江绿色石化基地等重大项目用电安全提供重要支撑。

下一步,舟山供电公司还将继续加大宣传力度,向全区近千艘渔船开展电力设施保护宣传,提高渔民保护电力设施的责任意识,共同维护和确保海底电缆安全稳定运行。

沈昱晔

衢州：“三夏”保电到田间

“用电上有什么困难,打我们的服务热线,24小时在线,随叫随到。”近日,衢州市衢江区万亩良田农村综合改革实验区的线路下、机泵边,都是国网衢州供电公司红船党员服务队队员忙碌的身影,“红马甲”在烈日下显得格外耀眼。

随着“三夏”农忙时节到来,气温不断攀升,衢江区万亩良田实验区用电负荷显著增加。为确保夏收、夏种、夏管期间电网安全稳定可靠运行,衢州供电公司及早部署,组织红船服务队深入田间地头,对所辖配电网设施及供用电线路展开拉网式隐患排查,不留死角,全面整改消除安全隐患,切实提高电网健康水平。

同时,结合当前工作重点,红船服务队对管辖区域内所有漏电保护器运行情况开展专项检查,彻底杜绝私拉乱接、违章搭接等违规行为发生,加强临时用电安全管理,设置醒目的警告标识,防止收割机误碰电杆、拉线造成故障。

针对“三夏”期间临时用户多、大功率电机设备多、报装申请多的特点,衢州供电公司提前优化服务举措,简化用电报装流程,开辟绿色通道。下一步,公司还将成立多个流动服务小分队,深入田间地头开展便民服务,助力夏粮颗粒归仓、夏播不误农时。 周俊

“打卡”互动体验馆 安全教育感悟深

近日,省交通集团下属的浙江交工嘉兴庆丰路(南溪东路一用里街)隧道建设工程项目部,一改以往“纸上谈兵”的安全教育模式,组织员工“打卡”嘉兴安全教育互动体验馆。

展馆分公共安全、交通安全、消防安全、生产安全和自然灾害五个板块,各展厅以还原度极高的“真实场景”结合多媒体技术,将日常生活、施工现场等常见的危险源、危险行为与事故类型具体化、实物化。通过沉浸式体验学习,大家切身感受到潜在的危险,提高了自我保护意识和应急处置能力。

“有时候只有亲身经历过,才能真正体会到安全生产的重要性。”技术员小陈在体验完安全帽撞击设施后感慨道。一次体验,长期受用。安全知识技能和体验式安全培训相结合,项目部员工深切感受到安全生产的重要性,凝聚起了安全发展共识。 梁冰雪

宁波杉杉股份有限公司工会委员会遗失工会法人资格证书,统一社会信用代码:52330503M09449350Q,经宁波市南湖区小天鹅教育培训学校理事会大会表决通过,决定注销,并向市场监管部门申请注销登记,自公告之日起三十日内,未接到异议通知的,自本公告之日起十五日内,向本协会清算小组申报债权。 联系人: 梁冰雪 电话: 15887220594 特此公告 宁波市南湖区小天鹅教育培训学校 2020年6月17日